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  【対象者の属性】 

 

■年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

名古屋市は、環境面での総合計画である「名古屋市環境基本計画」を策定し、施策をす

すめているところです。 

この計画では、取り組みの達成状況を示す成果指標等を設定しています。このうち、市

民のみなさまの意識や行動に関する内容についてアンケートをお願いし、現在の状況を把

握するとともに今後の展開を検討するための参考とさせていただきたいと考えています。 

 

 

 

２０代 7.5無回答 3.2

件数＝908
(%)

70歳以上
32.0 ４０歳代

14.5

６０歳代
15.1

５０歳代
18.5

１０歳代 1.2

３０歳代
7.9
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■職業  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住所  

 

 

 

 

 

 

 

無回答 3.2

(%)
件数＝908

アルバイト・パート
（派遣も含む） 16.9

自営・自由業
6.1

家事専業
13.7

会社員・公務員
（フルタイム）

30.9

無職（定年
後も含む）

24.8

学生

2.2

その他 2.3

千種区 6.9無回答 4.4

北区 6.3

中区 3.2

東区 4.0

名東区

7.2

昭和区 5.0

熱田区 3.3

瑞穂区 5.0

中川区 7.0

港区 4.6

天白区 6.7

南区 6.2

(%) 件数＝908

緑区
10.6

守山区
7.5

西区
6.7

中村区
5.5
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１ あなたの環境意識・行動について 

 

１－１ 環境問題への関心の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 関心がある分野 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたは、環境問題に関心がありますか。（○は１つだけ） 

問２ （問１で「関心がある」と答えた方のみ）関心がある分野を教えてください。（○はいくつでも） 

関心がない
11.7

無回答 2.1

(%)
件数＝908

関心がある
86.2

気候変動・地球温暖化

食品ロス

ごみの減量・リサイクル

大気汚染

水質汚濁

プラスチック問題

緑・自然

土壌汚染

環境にやさしい消費

騒音・振動

環境教育・学習

水循環

生物多様性

その他

73.3

60.7

58.1

51.1

45.6

43.3

40.6

30.0

28.0

23.8

23.1

20.7

18.1

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

件数＝783

(%)
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１－３ 環境問題について学ぶ場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 環境問題について、どのような場で学んでいますか。（○はいくつでも） 

本や新聞、テレビ、インターネット等

家庭

職場内の研修等

地域活動

自然体験・自然観察会

大学や専門学校等

環境分野を扱う講座や施設

学んでいない

その他

無回答

73.8

13.8

8.9

7.6

5.5

3.4

2.4

14.8

1.5

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

件数＝908

(%)
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２ 名古屋の環境について 

 

２－１ 名古屋の環境の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 名古屋の空気の印象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたが感じる名古屋の環境の状況を以下①～④の項目ごとに教えてください。 

（項目ごとに○は１つだけ） 

① 名古屋の空気はきれいだと
　　思いますか

② 名古屋の河川の水はきれい
　　だと思いますか

③ 名古屋が大気汚染、水質汚濁、
　　土壌汚染などによる公害の心
　　配がないまちだと思いますか

④ あなたは、身近な場所で
　　水辺や緑を感じられますか

6.3

3.3

3.0

16.4

39.6

25.0

24.0

49.0

30.2

29.4

38.0

15.7

18.3

29.4

23.0

12.6

3.5

10.6

9.9

4.2

2.1

2.3

2.1

2.1

そのとおりだと思う ある程度そうだと思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない 無回答

(%)
(件数＝908)

無回答 2.1

(%)
件数＝908

ある程度
そうだと思う

39.6

そのとおりだと思う 6.3

あまり
思わない

18.3

思わない 3.5

どちらとも
いえない

30.2
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② 名古屋の河川の水の印象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 公害の心配について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答 2.3

(%)
件数＝908

ある程度
そうだと思う

25.0

そのとおりだと思う 3.3

あまり
思わない

29.4

どちらとも
いえない

29.4

思わない 10.6

無回答 2.1

(%)
件数＝908

ある程度
そうだと思う

24.0

そのとおりだと思う 3.0

あまり
思わない

23.0

どちらとも
いえない

38.0

思わない 9.9



 7 

 

 

④ 身近な場所の水辺や緑について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 環境にやさしい買い物について 

 

３－１ 環境情報参考の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは商品を購入する際に環境情報（環境ラベルや説明文）を参考にしていますか。 

（○は１つだけ） 

無回答 2.1

(%)
件数＝908

ある程度
そうだと思う

49.0

あまり
思わない

12.6

どちらとも
いえない

15.7

思わない 4.2

そのとおり
だと思う

16.4

参考に
していない

54.8

無回答 2.3

(%) 件数＝908

参考に
している

42.8
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３－２ フェアトレードの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３－３ フェアトレード商品の購入経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたは、フェアトレード商品を買ったことがありますか。（○は１つだけ） 

問６ あなたは、フェアトレードを知っていましたか。（○は１つだけ） 

件数＝908
(%)

言葉も意味も
知っていた

40.6

言葉は聞いたことがあるが、
意味は知らなかった 22.6

無回答 1.0

知らなかった
35.8

件数＝908
(%)

ある
27.6

無回答 1.3

わからない
48.2

ない
22.8
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３－４ フェアトレードタウンに認定の認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 食品ロスについて 

 

４－１ 食品ロス問題の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは、名古屋市がフェアトレードタウンに認定されたことを知っていましたか。 

（○は１つだけ） 

問９ あなたは、食品ロスが問題となっていることを知っていますか。（○は１つだけ） 

件数＝908

(%)

無回答 1.4

知らなかった
96.3

知っていた 2.3

件数＝908(%)

ある程度
知っている

61.0

あまり知らない 3.2

無回答 0.9

よく知っている
34.5

全く知らない 0.4
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４－２ 食品ロスを減らすために取り組んでいること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10 あなたが、食品ロスを減らすために取り組んでいることはありますか。（○はいくつでも） 

「賞味期限」を過ぎてもすぐに捨てず、
自分で食べられるか判断する

残さずに食べる

残った料理は冷蔵庫などで保存して
後から食べるようにしている

冷凍保存を活用する

飲食店などで注文しすぎない

日頃から冷蔵庫などの食材の種類、量、
期限表示を確認する

期限間近による値引き商品・ポイント
還元の商品を率先して選ぶ

小分け商品、少量商品、ばら売りなど
食べきれる量を購入する

料理を作りすぎない

残った料理を別の料理に作り替える
（リメイクする）

商品棚の手前に並ぶ期限の近い商品を
購入する（いわゆる「てまえどり」）

飲食店などで食べ残した料理は
持ち帰るようにしている

取り組んでいることはない

その他

無回答

73.2

73.1

67.6

57.3

46.5

45.9

45.0

38.2

34.9

23.8

19.6

16.0

0.9

1.8

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

件数＝908

(%)
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５ グリーンインフラについて 

 

５－１ グリーンインフラの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11 あなたは、グリーンインフラを知っていましたか。（○は１つだけ） 

件数＝908

(%)

言葉は聞いた
ことがあるが、
意味は知らな
かった

23.1

無回答 2.3

知らなかった
64.8

言葉も意味も知っていた
9.8
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５－２ グリーンインフラに期待するもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 名古屋市を持続可能で魅力ある都市にするために、あなたがグリーンインフラに期待

するものは何ですか。（○はいくつでも） 

ヒートアイランド現象の緩和

大気汚染・水質汚濁の改善

気候変動の緩和（二酸化炭素の吸収）

自然に健康になれる環境づくり

水循環機能の回復
（地下水涵養、都市型水害の軽減）

良好な景観の形成

快適な歩行空間の創出

生態系ネットワークの形成
（生物多様性の保全）

環境学習、自然とのふれあいの場の
創出

人のつながりや地域コミュニティ機能の
向上

働く人々の生産性の向上

都市ブランドの向上

その他

無回答

57.8

48.0

45.6

38.1

33.7

31.1

29.5

22.6

20.2

17.8

16.2

9.1

1.1

3.4

0 10 20 30 40 50 60

件数＝908

(%)



 13 

６ 水循環について 

 

６－１ 水循環の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６－２ 暮らしの中で実践していること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13 あなたは、「水循環」という言葉や意味を知っていますか。（○は１つだけ） 

問14 暮らしの中で、あなたが実践していることは何ですか。 （○はいくつでも） 

件数＝908(%)

言葉も意味も
知っているが、
暮らしの中で水
循環を意識する

ことはない
35.5

言葉も意味も知っており、水
循環に配慮した暮らし方を
選んでいる

7.9

無回答 2.1

知らなかった
32.7

言葉は聞いたことがあるが、
意味は知らなかった 21.8

緑化に取り組んでいる
（庭で植物を育てる、壁面緑化など）

暑い日は打ち水をしている

庭や駐車場は雨水を浸透しやすくしている
（土や砂利敷き、透水性舗装等）

雨水タンクを設置している

浸透雨水ますを設置している

何もしていない

無回答

34.0

25.0

11.5

3.4

2.5

48.7

2.1

0 10 20 30 40 50

件数＝908

(%)
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７ 生物多様性について 

 

７－１ 生物多様性の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７－２ ネイチャーポジティブの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問15 あなたは、生物多様性を知っていましたか。（○は１つだけ） 

問 16 あなたは、ネイチャーポジティブ（生物多様性の損失を止め、回復軌道に乗せる）を

知っていましたか。（○は１つだけ） 

件数＝908
(%)

言葉も意味も
知っていた

47.8

無回答 2.0

知らなかった
15.7

言葉は聞いたこと
があるが、意味は

知らなかった
34.5

件数＝908

(%)

言葉は聞いた
ことがあるが、
意味は知らな
かった

17.4

無回答 1.8

知らなかった
73.6

言葉も意味も知っていた
7.3



 15 

 

７－３ 生物多様性の保全や持続可能な利用につながる活動への取り組み意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 あなたは、生物多様性の保全や持続可能な利用につながる活動に取り組みたいと思い

ますか。（○は１つだけ） 

件数＝908
(%)

内容によっては
取り組みたい

71.0

あまり取り組みたく
ない 10.6

取り組みたくない
5.4

ぜひ取り組みたい
10.7

無回答 2.3
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７－４ 関心がある活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７－５ 「自然共生サイト」として国が認定する制度の認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問18 （問17で「ぜひ取り組みたい」、「内容によっては取り組みたい」と答えた方のみ） 

関心がある活動を教えてください。（○はいくつでも） 

問 19 民間等により保全されている価値の高い自然を、「自然共生サイト」として国が認定

する制度について知っていましたか？（○は１つだけ） 

地元産の野菜や果物を選んで購入する

家の庭やベランダで花や木、野菜などの
植物を育てる

節電や公共交通機関の利用、省エネ性能の
高い家電や自動車などを購入する

環境や生物多様性にやさしい製品・商品を
選んで購入する

身近な自然の調査・保全活動に参加する

生物多様性に関するイベント・講座に
参加する

その他

無回答

73.2

52.4

51.6

45.0

7.8

6.4

1.2

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

件数＝746

(%)

知らなかった
94.7

無回答 1.9

(%) 件数＝908

知っていた 3.4
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８ 水素エネルギーについて 

 

８－１ 水素エネルギーについての認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20 あなたは、水素エネルギーについてどの程度知っていますか。（○は１つだけ） 

無回答 2.4

(%)

件数＝908

全く知らない 7.0

様々な分野でCO2
（二酸化炭素）を排出
しないエネルギーと
して利用できること

30.9

その他 0.9

利用時にCO2（二酸化
炭素）を排出しないこと
は知っているが、どのよ
うに使われているかは

知らない
35.4

言葉は聞いた
ことあるが、ど
のようなエネル
ギーかは知ら

ない
23.3



 18 

９ 地球温暖化などの気候変動について 

 

９－１ 温室効果ガス削減への取り組みの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９－２ 地球温暖化による生活への影響 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問21 あなたは、CO2（二酸化炭素）などの温室効果ガスの削減に取り組んでいますか。 

（○は１つだけ） 

問22 現在、あなたの生活に地球温暖化による影響が出ていると思いますか。（○は１つだけ） 

いいえ
42.2

無回答 4.8

(%)
件数＝908

はい
53.0

件数＝908
(%)

現在、自分の
生活に影響
が出ていると

思う
46.4

現在、影響は
出ていないが、
将来は自分の
生活に影響が
出てくると思う

45.4

現在、影響は出ておらず、
将来も自分の生活に影響は
出ないと思う 4.4

無回答 3.9
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９－３ 出てくる影響 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問23 （問22で「現在影響が出ている」または「将来影響が出てくる」と答えた方のみ） 

どのような影響が出ていますか、出てくると思いますか。（○はいくつでも） 

大雨や集中豪雨、高潮などによる自然
災害の増加

熱中症などの健康被害の増加

冷房の使用頻度の増加

農作物や魚介類への影響による、
値段の上昇

桜の開花や紅葉の時期の変化など、
季節感の喪失

動植物の生息域の変化

降雨の減少による水不足

蚊などの分布変化による感染症リスク
の増加

河川などの水質の悪化

スキー・スノーボードや海岸部での
レジャー活動の制約

その他

無回答

76.9

75.4

74.1

65.8

50.5

38.9

32.8

23.8

17.8

8.8

1.2

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

件数＝839

(%)
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９－４ エコライフ実践状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  照明やテレビなど、こまめにスイッチを消している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問24 以下の「エコライフ（日常の中で出来る環境にやさしい生活）」の項目①～③のうち、

あなたが取り組んでいることは何ですか。（項目ごとに○は１つだけ） 

（それぞれの項目について、該当する番号に○を１つだけつけてください） 

無回答 2.4

(%)
件数＝908

常に実施
している

57.7

実施するつもりはない 1.0

ときどき
実施している

33.6

わからない 1.3

今後は実施したい 4.0

② 冷暖房機器の設定温度を高め、
　　低めに設定している
　　（推奨温度は夏28度、冬20度)

① 照明やテレビなど、こまめに
　　スイッチを消している

③ 使っていない電化製品の主電源
　　をオフにしたり、コンセントを
　　こまめに抜いたりしている

57.7

41.7

29.5

33.6

36.6

38.1

4.0

10.2

20.5

1.0

6.4

7.4

1.3

2.4

2.1

2.4

2.6

2.4

常に実施している ときどき実施している 今後は実施したい
実施するつもりはない わからない 無回答

(%)

(件数＝908)
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② 冷暖房機器の設定温度を高め、低めに設定している （推奨温度は夏 28度、冬 20 度)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 使っていない電化製品の主電源をオフにしたり、コンセントをこまめに抜いたりしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答 2.6

(%)
件数＝908

常に実施
している

41.7

今後は実施したい
10.2

ときどき
実施している

36.6

わからない 2.4

実施するつもりはない 6.4

無回答 2.4

(%)
件数＝908

常に実施
している

29.5

実施するつもりは

ない 7.4

ときどき
実施している

38.1

わからない 2.1

今後は
実施したい

20.5
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10 環境にやさしい自動車利用について 

 

10－１ アイドリング・ストップ義務づけの認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10－２ ゼロエミッション車（ZEV）で知っていたもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問26 あなたは、ゼロエミッション車（ZEV）を知っていますか。この中から知っていた

ものをお選びください。 （○はいくつでも） 

問 25 あなたは、条例でアイドリング・ストップが義務づけられていることを知って

いますか。（○は１つだけ） 

知らない
46.1

無回答 3.4

(%) 件数＝908

知っている
50.4

電気自動車

プラグインハイブリッド自動車

燃料電池自動車

どれも知らない

無回答

84.5

52.0

39.2

10.2

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

件数＝908

(%)
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10－３ ゼロエミッション車について知っていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10－４ ゼロエミッション車の購入意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問28 あなたはゼロエミッション車を購入したいと思いますか。 （○は１つだけ） 

問27 あなたは、ゼロエミッション車（ZEV）についてどの程度知っていますか。（○はいくつでも） 

無回答

9.4

(%)
件数＝908

購入したいと
思わない

29.8

次に車を購入する際は
ゼロエミッション車を選択したい

3.0

充電器付きの駐
車場、水素ス

テーションなどイ
ンフラが整えば

購入したい
26.1

価格がハイブ
リッド自動車と同
程度になったら

購入したい
21.1

欲しい車種が
発売されたら
購入したい

10.6

全く知らない

言葉は聞いたことがある

走行中にCO2（二酸化炭素）や大気汚染物質
を排出しない自動車であること

災害時に家電や携帯電話の充電などの
電源として活用できること

国や市の補助金があること

その他

無回答

21.4

20.5

56.9

37.6

31.7

1.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60

件数＝908

(%)
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11 環境施策について 

 

11－１ 環境に関する情報の提供方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29 あなたは、環境に関する名古屋市の取り組みやイベント等の情報を、今後どのような

方法で提供してほしいと考えますか。（〇は３つまで） 

広報なごや

テレビ番組・ラジオ番組

新聞記事

町内会回覧

市公式ウェブサイト

駅などにあるデジタルサイネージ
（多機能電光掲示板）

ポスター・パンフレット

Youtube

イベント

市公式LINE

Instagram

X　(旧 Twitter)

市公式アプリ（環境行動促進アプリ「なごっ
ちゃ」、ごみ分別推進アプリ「さんあ～る」等）

Facebook

その他

無回答

68.9

43.8

27.3

24.6

13.5

12.2

12.1

8.1

8.0

7.9

7.7

7.6

6.2

2.0

0.9

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70

件数＝908

(%)
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11－２ 環境に関する情報発信の充実度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11－３ 環境問題解決に市民自ら行動の必要性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問30 名古屋市では「広報なごや」やウェブサイトなどにより環境に関する情報発信をして

いますが、現在の発信状況について十分と感じていますか。（○は１つだけ） 

問 31 あなたは、環境問題の解決には、事業者や行政の取り組みだけではなく、市民自ら

行動することが必要だと思いますか。（○は１つだけ） 

無回答 3.3

(%)
件数＝908

十分と感じている 4.3
不十分と感じている 6.6

どちらともいえない
43.9

どちらかといえば
不十分と感じている

17.3 どちらかと
いえば十分と
感じている

24.6

無回答 2.6

(%)
件数＝908

そのとおり
だと思う

40.6

どちらともいえない 7.4

あまり思わない 1.7

ある程度
そうだと思う

46.8

思わない 0.9
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・市民、事業者、行政が一体となって問題に取り組む。 

 

・市民、事業者、行政に関わらず一人一人人間としての生活の中で環境問題を身近に感じ、小さなこと

から無理なく始め、一人一人が主体性をもって取り組むべき。 

 

・自分事として捉える、危機感を持つこと。 

 

・市は情報発信を積極的に行い、市民の目に触れる機会を増やす。 

 

・ゴミの量を減らす。 

 

・行政、事業者が協力して、より多くの市民が環境問題について環境問題について考える機会を作る必

要がある。 

 

・市民が自主的に取り組むことも大事だと思いますが、何をすれば良いかわからない方も多いと思うの

で、行政と事業者が一緒になって発信（インスタやイベント等）してほしい。 

 

・行政の掲げている目標に対して何をどれくらいすると、どのような効果や目標達成となるか示してい

ただけると市民としては行動出来るのではないかと考える。 

 

・どんな商品でも過剰包装過ぎると思う→ゴミが増える→分別が面倒→ルールを守らない人がいる。 

 

・小さな事の積み重ねが大切だとは思うが、自分がしている事がきちんと環境問題の解決に役に立って

いるか目で見えないと、やろう‼と思う事がなかなか出来ない。子どもにこそ大切さを教えていかな

いといけないと思う。 

 

・行政が指揮をとり、事業者を指導し、市民に色々提案していくと良い。市民が一人一人意識していく

ように情報をたくさん発信していく。 

 

・別々も大事だが、連携が必要。それぞれの意識を高めないとダメ。市民には電子マネーのポイントが

つくなどで関心を持ってもらうと良い。 

問 32 あなたは、環境問題の解決に向けて、市民、事業者、行政がそれぞれどのように取

り組むべきと考えますか。ご自由にお書きください。 
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11－４ 環境にやさしい行動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問33 名古屋市では、環境にやさしいライフスタイルの実践・定着を進めています。あなたは

普段、環境にやさしい行動をしていますか。（以下①～㉔の項目それぞれに〇は一つ） 

① 家電は省エネ性能が高いものを選択している

② 照明はLEDを使用している・切り替えている

③ 自家用車などの利用を控え、徒歩や自転車、
    公共交通機関を利用している

④ クールビズ・ウォームビズに取り組んでいる

⑤ 宅配は時間帯指定や宅配ボックスを利用するなど、
    １回で受け取るようにしている

⑥ 自動車を購入する際は電気自動車やハイブリッド車
    などのエコカーを選択している

⑦ 住宅に太陽光発電を導入している

⑧ 住宅に太陽光発電設備に接続する蓄電システムを
    導入している

⑨ 省エネ住宅を選択している、もしくは断熱リフォーム
    をしている

⑩ エコドライブを実践している

⑪ 近隣への騒音などに配慮している

⑫ 排水口に油を流さないようにしている

⑬ 日常生活でごみの減量やリサイクルに取り組んで
    いる

⑭ 資源やごみの分別ルールを守っている

⑮ 外出時にマイバッグやマイボトルを持参している

⑯ お店から提供される使い捨てのスプーンや
    フォークなどの受け取りを断っている

⑰ 食品ロス削減を意識した行動をしている（買い物前
　 に冷蔵庫の中身を確認する、食べ残しをしないなど）

⑳ 花や野菜などを育てたり、公園や森など身近な
　 自然環境とふれあっている

㉑ 緑のカーテンやすだれなどで日光を遮っている

㉒ 環境に関するイベントや講座などへ参加している

㉓ 環境保全のために寄附または募金している

⑲ 環境に配慮した商品を購入している（地元産、原料
　 の調達や製造過程で環境に配慮している商品など）

⑱ あなたは商品を購入する際に環境情報（環境ラベル
    や説明文）を参考にしていますか

73.7

82.2

56.3

69.3

78.2

30.1

8.0

4.6

21.9

49.7

87.7

89.8

80.5

94.6

88.5

53.1

85.6

37.9

51.5

60.0

37.0

6.2

6.7

22.8

14.5

40.2

25.1

17.8

59.7

86.7

89.6

71.5

41.4

7.7

6.7

15.4

2.1

7.6

42.3

10.6

57.6

43.7

36.1

58.7

89.3

88.1

3.5

3.3

3.5

5.6

4.0

10.2

5.3

5.7

6.6

8.9

4.6

3.5

4.1

3.3

3.9

4.6

3.9

4.5

4.7

3.9

4.3

4.5

5.2

している していない 無回答

(%)
(件数＝908)


